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Життя сучасної людини цілком залежить від функціонування суспільства і дер-
жави, а значить і від розвитку економіки. У свою чергу, не існує жодної сфери еко-
номічної діяльності, яка б тим чи іншим чином не залежала від системи оподатку-
вання. Правильно обрана, економічно і соціально обґрунтована податкова система 
спроможна стати дієвим важелем піднесення економіки, спонукати до активізації 
інвестиційних процесів, розширення господарської діяльності, підвищення добробу-
ту населення. 

Склад і структура податкової системи, а також механізми реалізації податкової 
політики держави в різних країнах світу мають багато спільних рис. Адже розбудо-
вуючи власну податкову систему, кожна держава враховує досвід і здобутки інших 
країн. Водночас, у кожній окремо обраній країні податкова система, як відмічає вчена 
К.А. Пріб, унікальна і загалом неповторна, адже вона ґрунтується на традиціях і мен-
талітеті населення саме цієї країни, враховує її історичний розвиток і суспільний 
устрій, особливості економічних і правових відносин тощо [12, с. 7]. 

В цьому контексті важливу роль відіграє податковий кредит. Поняття «податко-
вого кредиту», яке, до речі, використовується в багатьох країнах світу вперше 
з’явилося в українському законодавстві в 2004 році. Застосування цієї категорії до-
помагає усунути подвійність оподаткування, робить норми оподаткування більш со-
ціально виправданим. Податковий кредит – сума (вартість) витрат, понесених плат-
ником податку – резидентом у зв’язку із придбанням товарів (робіт, послуг) у рези-
дентів – фізичних або юридичних осіб протягом звітного року (крім витрат на сплату 
податку на додану вартість та акцизного збору), на суму яких дозволяється зменшен-
ня суми його загального річного оподатковуваного доходу. 

При практичному використанні права на податковий кредит платник має врахо-
вувати такі особливості: 

1. Нарахування податкового кредиту може здійснюватися виключно резиден-
том, який має індивідуальний ідентифікаційний номер; 

2. Загальна сума нарахованого податкового кредиту не може перевищувати су-
ми загального оподатковуваного доходу платника податку, одержаного про-
тягом звітного року як заробітної плати; 

3. Якщо платник податку не скористався правом на нарахування податкового 
кредиту за наслідками звітного податкового року, таке право на наступні по-
даткові роки не переноситься. 

Витрати, які включають до складу податкового кредиту, мають бути документа-
льно підтверджені фіскальним або товарним чеком, касовим ордером, товарною на-
кладною, іншими розрахунковими документами або договором, які ідентифікують 
продавця товарів (робіт, послуг) і визначають суму таких витрат. 
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Платник податку має право включити до складу податкового кредиту такі витрати: 
– частину суми процентів за іпотечним кредитом, яка дорівнює добутку суми 

процентів, фактично сплачених платником податку протягом звітного податкового 
року в рахунок його погашення, на коефіцієнт, який розраховується за формулою: 
 К = МП / ФП,  (1) 
де  К – коефіцієнт; 
 МП – мінімальна загальна площа житла,, що дорівнює 100 м2; 
 ФП – фактична загальна площа житла, яке будується (придбається) платником 

податку за рахунок іпотечного кредиту. 
Якщо цей коефіцієнт є більшим за одиницю, до складу податкового кредиту 

включають суму фактично сплачених процентів за іпотечним кредитом без застосу-
вання такого коефіцієнта; 

– суму коштів або вартість майна, переданих платником податку у вигляді поже-
ртвувань або благодійних внесків неприбутковим організаціям, зареєстрованим в 
Україні, в розмірі від 2 до 5 % суми його загального оподатковуваного доходу звітно-
го року; 

– суму коштів, сплачених платником податку на користь закладів освіти для 
компенсації вартості середньої професійної або вищої форми навчання такого плат-
ника податку, іншого члена його сім’ї першого ступеня споріднення, але не більше 
суми місячного прожиткового мінімуму для працездатної особи, помноженої на кое-
фіцієнт 1,4 та округленої до найближчих 10 грн. у розрахунку за кожний повний або 
неповний місяць навчання протягом звітного податкового року; 

– суму власних коштів платника податку, сплачених на користь закладів охоро-
ни здоров’я для компенсації вартості платних послуг з лікування такого платника 
податку або члена його сім’ї першого ступеня споріднення, у тому числі для при-
дбання ліків, донорських компонентів, протезно-ортопедичних пристосувань у роз-
мірах, що не покриваються виплатами з фонду загальнообов’язкового медичного 
страхування, крім витрат на косметичне лікування або косметичну хірургію (вклю-
чаючи косметичне протезування, не пов’язане з медичними показаннями); водоліку-
вання та геліотерапію, не пов’язані з лікуванням хронічних захворювань; лікування 
та протезування зубів з використанням дорогоцінних металів, гальванопластики та 
порцеляни; на аборти (крім абортів, які проводяться за медичними показаннями) або 
якщо вагітність стала наслідком зґвалтування; операції зі зміни статі; лікування вене-
ричних захворювань, крім СНІДу та венеричних захворювань, причиною яких стало 
нестатеве зараження або зґвалтування; лікування тютюнової чи алкогольної залежно-
сті; клонування людини або її органів; придбання ліків, медичних засобів та присто-
сувань, оплати вартості медичних послуг, які не підпадають під перелік життєво не-
обхідних; 

– суму витрат платника податку на сплату за власний рахунок страхових внесків, 
страхових премій і пенсійних внесків страховику резиденту, недержавному пенсій-
ному фонду, установі банку за договорами довгострокового страхування життя, не-
державного пенсійного забезпечення, а також внесків на банківський пенсійний де-
позитний рахунок, на пенсійні вклади як такого платника податку, так і членів його 
сім’ї першого ступеня споріднення, яка не переви-щує (в розрахунку за кожний з по-
вних чи неповних місяців звітного податкового року, протягом яких діяв договір 
страхування): 

а)  при страхуванні платника податку – суму місячного прожиткового мінімуму для 
працездатної особи, помножену на 1,4 та округлену до найближчих 10 грн; 
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б)  при страхуванні члена сім’ї платника податку першого ступеня споріднення 
– 50 % суми, визначеної для платника податку (див. підпункт а), в розрахун-
ку на кожного застрахованого члена сім’ї; 

– суми витрат платника податку із штучного запліднення і оплати вартості дер-
жавних послуг, включаючи сплату державного мита, пов’язаних з усиновленням ди-
тини [12, с. 85-87]. 
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